

建设共同富裕先行县

“北樱南移”首现规模挂果 本地樱桃解锁 23 度甜

□ 本报记者 朱启旭

初夏水果争“鲜”恐后,本地樱桃强势“进军”。5月12日上午,走进亭旁镇垟头村上仙谷樱桃园,依山而建的高山大棚里红翠掩映,只见浑圆饱满、红如玛瑙的樱桃一个个挨紧排列。在这里,熟透的樱桃正用红色向果农和游客报喜三门“第一樱”的到来。

据云上仙谷樱桃园负责人郑尚盖介绍,樱桃园原先是一处荒坡地,经政府支持与技术引进等联力配合,这片疏松的土地现已变为排水又透气的良壤。“之前大家都愁这片斜坡百无一用,但这个‘劣势’恰恰解决了樱桃怕积水的问题,转变观念,荒地也能变废为宝。”郑尚盖笑着说。

事实上,国内樱桃种植区域主要分布在环渤海湾等北方主栽区和西南等海拔栽培区,为了克服南方潮湿湿润的先决条件,郑尚盖等人在樱桃的选苗育种上下足功夫。“当前,樱桃园挂果树1500余棵,约25亩,全部采用农科院十多

年培育出的优质种苗。今年我们还重新嫁接黄蜜来进行品种换种,来年成熟后,果子质量会更高。”郑尚盖表示,依托台州市农业科学研究院对樱桃种质“北樱南移”的培育筛选,种植在三门的樱桃品种主要为齐早、布鲁克斯、黄蜜、萨米脱,这些品种可以克服南方湿度大的“硬伤”,做到不裂果且果型饱满,同时可以缩短樱桃需冷量时间,在南方也可顺利开花结果。



云上仙谷樱桃园全景。

来到樱桃园,体验了一把原生态的农家采摘乐。

随着樱桃园逐步进入正轨,这些符合我县水土的樱桃品种将呈现出更多优势。“齐早品种可以比常规樱桃提早上市半个月以上,黄

蜜品种则果型更好、甜度更高。后续我们会继续通过技术干预和种苗更新,实现樱桃两年三熟,错峰生长上市,争取把亭旁的樱桃种植经验推广至整个县域。”县果树特产推广总站站长王静波表示。

10公里绝美赛道穿越海上畲乡

300名跑者嗨翻三门

□ 本报记者 刘娇娇

近日上午7时,浙江路跑10公里大众等级达标系列赛(三门站)暨2025中国海上畲乡涛头10公里欢乐跑在海润街道鸣枪起跑。300名参赛选手沿着精心规划的10公里路线,穿梭在美丽的自然风光与特色乡村之间,尽情享受跑步带来的激情与活力。

众也纷纷为选手们加油助威,呐喊声、欢呼声此起彼伏。在经过涛头村等特色乡村路段时,选手们还能欣赏到独具畲乡风情的建筑和风景,感受着浓郁的文化氛围,不少选手在奔跑的同时还不忘用手机记录下这些美好的瞬间。

在跑步的同时还能领略到不一样的文化。而且在比赛过程中,我感受到了大家的拼搏精神,和这么多志同道合的人一起奔跑,真的很有动力。”周先生说。

步宣传三门的特色文化和乡村风貌,助力当地文化旅游产业的发展,为乡村振兴注入新的活力。

比赛现场,选手们热情高涨。发令枪响后,大家如离弦之箭般冲了出去。一路上,选手们相互鼓励、相互超越。有的选手步伐稳健,保持着匀速前进,展现出良好的耐力;有的选手则凭借着爆发力,在冲刺阶段加速超越对手。沿途的观

“我在网上一看到这个比赛信息就报名了。今天参加这个活动感到非常兴奋,希望有个好状态、好成绩。”参赛选手黎海玲开心道。

据了解,海润街道涛头村是全国唯一的“海上畲乡”,这里有着美丽的自然风光和独特的畲族文化,近年来在乡村振兴的推动下,当地积极发展特色产业,取得了显著成效。举办此次路跑赛事,一方面是为了响应全民健身的号召,推动路跑运动在基层的普及与发展,让更多人感受到运动的魅力;另一方面,也是希望借助赛事平台,进一

“我们举办这场赛事,旨在为广大路跑爱好者提供一个交流和挑战自我的平台,同时也希望通过体育赛事的带动作用,让更多人了解三门的海上畲乡文化,推动文旅体融合发展。”三门县体育事业发展中心副主任叶文俊表示,“接下来,我们将总结经验,不断优化赛事组织和服务,计划在未来举办更多丰富多彩的体育活动,吸引更多参与者到全民健身中来,让体育赛事成为带动地方经济发展的重要力量。”

县乡创人才学院成立

本报讯(记者 朱启旭 林祥华)5月14日上午,三门县乡创人才学院正式成立,来自政、企、校三界的乡创导师、产业教授与百余名“新农人”齐聚一堂,共同见证三门乡创人才发展关键一跃。

数字见证着这座“乡创样板间”的蝶变:通过创新“政企联动”模式,成立三门县乡创人才振兴发展有限公司,2024年实现1.3亿元人才项目精准落地,带动村集体收入劲增22.6%;借助今年推出的“乡创人才扶持十条”等创业扶持政策,构建起立体化人才扶持体系,从青蟹AI养殖场到咖啡概念咖啡馆,三十余个乡创项目衍生成为新业态,在青山碧水间次第开花结果,形成“人才引项目、项目聚资源”的生态闭环。

随着主持人宣读乡创人才学院成立,三十份承载着乡村振兴使命的聘书正式交付到来自社会各界的技术能手、乡创导师和产业教授手中。“接过聘书,感觉比我之前任何一个奖项都要沉,希望能给乡创学员做好榜样!”咖啡咖啡主理人苏林乔表示,希望将自己创业的成功经验分享分享给新鲜的乡创血液。

当前,作为台州首家乡创人才学院,学院集约政府、企业、高校资源,努力打造“三维赋能”教学平台,为赋能乡创人才发展贡献新力量。学院为学员量身定制智慧农业、数字营销、文旅融合三大硬核课程,更有沉浸式实训基地和校企合作“直通车”,让学员学真知、能实战、拓机遇,成为兼具乡土情怀与创新能力的复合型人才。“乡创人才学院不仅要成为技能培训的课堂,更要成为产教融合的纽带,让青年在乡村找到扎根的土壤。接下来,我们将打造沉浸式的模拟实训平台,组织学员去乡村示范村等基地学习,辅以最完善的校企合作机制进行加持,确保乡创人才学院打造乡村振兴育才新引擎。”三门技师学院党委书记、院长吕计燕描绘的育才版图已徐徐展开。

“三门乡创人才扶持的一系列政策给了我们想法变现的底气,让天马行空的创意都能落地生根。”活动现场,“90后”乡创代表彭婕好以“忘了书屋”的筑梦历程点燃全场热情。她展示的茶咖复合型文化空间设计手稿上,既有政策扶持勾勒的坚实基础,更跳跃着文创赋能的灵思妙想。这种创业激情正在转化为现实图景——现场乡创项目展位前人来人往,黄泥洞村运营项目、梅岙稻田文化露营地等各具特色的招引项目正吸引着无数乡创人才,激情与奇思在青年人的手中化作一砖一瓦,不断铺就乡村振兴之路。

活动同步发布第四届技能大赛计划和2025年度农民大培训计划。

近年来,我县以乡创人才为强大引擎,通过引入乡、盘活资源、激活项目,积极探索“产、文、旅”融合的乡村振兴发展模式,走出了颇具辨识度的三门港城创实践路。

用镜头捕捉“宁和往事”

本报讯(记者 胡宇嘉 通讯员 林肯 卢涛)近日,一场别开生面的“从创意到成片·实景拍摄全流程体验”活动在亭旁镇开展。县影视家协会会员穿梭于老街巷陌与红色遗址间,用镜头捕捉“宁和往事”,在理论授课与分组实战中解锁影视创作的“全流程密码”。

当晚,室内主题分享会在亭旁镇口咖啡咖啡馆举行,聚焦“低成本短片创作技巧”“短视频剧本节奏”“实景拍摄光影与构图”等主题,由资深从业者结合案例分享经验。同时,活动还为“三门县影视家协会拍摄基地”进行挂牌。

当天下午,室外实景拍摄环节在亭旁镇红色旅游景点及周边展开。活动以“宁和往事”为主线,各拍摄小组围绕老街、革命遗址、自然景观等具有地方特色的场景展开勘景,结合场地光线、机位和道具条件讨论分镜头脚本与拍摄计划。在拍摄过程中,各小组限时完成短视频场景创作。

据了解,“文艺9号夜沙龙”是县文联新推出的一项文艺活动,旨在增进会员沟通交流,活跃文艺氛围,推动文艺事业繁荣发展。活动通过“理论授课+分组实操+案例解析”的模式,让参与者沉浸式体验剧本构思、分镜设计、现场拍摄到剪辑的全流程。

参与会员叶枝茂感慨:“拍一部作品不容易,从编剧、导演到团队协作,每个环节都需精准把控,这次体验让我收获颇丰。”

“我们希望通过这一平台,搭建跨界交流空间,促进会员协作,激发创作活力,以影像记录时代、传承地方文化。”县文学艺术界联合会党组书记、主席林刚表示。

指尖“较量”赛出自强梦

本报讯(记者 柯丽娜 邵华琴)今年5月18日是全国第35个助残日,日前,我县上演了一场特殊的“较量”,近30名残疾人化身“赛场勇士”,在技能比拼中诠释“自强”力量。

最终成为行业标杆的奋斗历程,深深鼓舞着现场每一个人。

“3.2.1,比赛开始!”随着现场指令响起,来自中力、统建、海润残疾人之家及特殊学校的4支参赛队伍迅速投入“战斗”。装配达人争锋赛里,选手们双手上下翻飞,包装盒折叠声与物品摆放声交织成独特节奏;包装精英挑战赛中,零件的碰撞声此起彼伏,大家将零件快速精准组装。经过紧张角逐,来自海润残疾人之家的选手徐丹群脱颖而出,获得装配一等奖。

“我也是个残疾人,深感残疾人的痛苦,通过此次活动将自己的经历与大家分享,希望大家要自尊自立,绝不能自暴自弃,为社会作出应有的贡献。”陈云林的话语掷地有声。

在这场以“初者为光·助残圆梦”为主题的三门县第35个全国助残日宣传活动中,全国五一劳动奖章获得者、基层残疾人放映员陈云林带来的“精神赋能”同样震撼。他用带着乡音的质朴话语,讲述自己从饱受疾病困扰,到克服重重困难,在乡村电影放映岗位上坚守多年,

据了解,此次活动由县总工会主办,县文明办、民政局、残联、社会组织党群服务中心承办,县公益谷社会工作服务中心、县中力汽车有限公司协办,除了技能比拼和劳模宣讲,还设置“一人一策”精准护航等环节,为残疾人提供“一对一法律护航”,帮助他们用法律知识武装自己。

“举办此次活动,就是想为残疾人搭建一个展示自身价值的舞台,让他们通过劳动技能竞赛,提升劳动技能,增强自我信心。同时呼吁全社会给予残疾人更多关爱和包容,带领他们一起走上共同富裕的道路。”县总工会党组成员、副主席余伟表示。

民族魂 中国梦

为进一步落实美育工作,引导学生树立正确的审美观念,近日,2025年三门县中小学生艺术节(表演类节目)在县实验学校举行。本次艺术节主题为“民族魂·中国梦——阳光下成长”,分小学组和中学组进行,共44个节目参演。



陈能刘焯摄

三门县农村生活困难党员“安居工程”援助对象名单公示

为着力解决农村生活困难党员住房困难问题,让农村困难党员享受改革发展成果,感受党组织的温暖和关怀,县委决定深化农村生活困难党员“安居工程”,通过新建、修缮等方式解决他们的住房困难问题。按照《关于深化农村困难党员“安居工程”工作的通知》(三组通〔2016〕21号)有关要求,经审核,现将符合“安居工程”援建条件的援助对象名单予以公示。

在公示期内,任何单位和个人均可通过来信、来电、来访的形式,向县委组织部反映公示对象存在的问题。反映问题要求实事求是,不能捏造、歪曲事实真相。如有符合援建条件的农村生活困难党员未列入援助对象名单的,也可一并反映、提出。

附: 三门县农村生活困难党员“安居工程”援助对象名单

Table with 7 columns: 序号, 所在乡镇(街道), 行政村, 姓名, 出生时间, 入党时间, 解决住房问题设想

公示时间:2025年5月14日起到2025年5月20日止。 联系单位:县委组织部组织科 联系地址:县行政中心1112室 联系电话:83332354

邮政编码:317100 电子邮箱:smzbbzsk@163.com 中共三门县委组织部 2025年5月14日

三门县农村生活困难党员“安居工程”援助对象条件:1、户籍在三门县农村,组织关系在三门县农村党组织;2、生活困难,失去劳动能力、无固定经济收入、无人赡养或子女生活条件难以较好赡养;3、无房或住房条件较差的农村低保党员、特殊贡献党员、孤寡困难党员、担任过村干部的困难党员和退伍军人困难党员。

家庭教育课堂搬进自然

本报讯(记者 祁彦渊)日前,“书声漫野,亲子趣读”家庭教育自然课堂暨和美庭院巾帼四季行夏之美活动在健跳镇大乎易恬园举行,活动围绕家庭教育、和美庭院等内容,以庭院为媒、以家庭为基,绘就乡村振兴新画卷。

流学习心得。现场还开展亲子“悦”读会与“新”家庭课堂。这些活动巧妙地将家庭教育与庭院美化深度融合,通过亲子共读绘本、聆听老师育儿讲座等多样化形式,营造沉浸式学习氛围。

活动现场,由县妇联党组书记、主席叶流芳带来的庭院美学课备受欢迎。课上,她围绕设计布局、景观小品、植物配置等方面,提出多元化建议。学员们围坐在讲台前,聆听课程,认真记录要点,并在课后积极交

县妇联副主席陈丹丹表示,此次活动让家长与孩子在阅读中感受知识的力量,接下来,县妇联也将持续深耕家庭+庭院+教育融合模式,让更多家庭收获环境之美、亲情之暖、成长之乐。